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Úvod 

 

 

 

Kaţdý národ má svou historii, která je předobrazem jeho současnosti. Problematika, která 

nebyla a není vţdy populární, souvisí s policejní činností. Dějiny komunálních policejních 

sborů jsou nedílnou součástí našich národních dějin. Činnost komunálních policií byla poprvé 

řádně popsána „V městských právech českých“ z roku 1579, kde vedle obecného pojetí obce 

zde jasně figuruje funkce policejní. Pojetí policie co se týká její faktické činnosti a úkolů bylo 

rozvedeno v zákoně o obecním zřízení z 5.3.1862. Zde jiţ bylo jasně řečeno, ţe má obec svou 

policií přihlíţet k bezpečnosti osob a jmění. (toto je nyní obsaţeno v zákoně 553/1991 Sb. o 

obecní policii v Úvodním ustanovení v § 1 odst. 2 – Obecní policie zabezpečuje místní 

záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce a plní další úkoly…, dále v § 2 odst. a) 

přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, atd.) Z naší policejní historie známe 

komunální policejní sbory, které mají dávnou tradici, která byla přerušena po roce 1945 a 

znovu zavedena na přelomu let 1990 – 1991. Obecní a městské policie jsou v dnešní době jiţ 

neodmyslitelnou součástí bezpečnostního systému České republiky. Jejich provozování je 

významnou sluţbou občanům měst a obcí. V Mladé Boleslavi se novodobá historie městské 

policie začala datovat od roku 1991, kdy byla zřízena Zastupitelstvem města Mladá Boleslav 

obecně závaznou vyhláškou. 

 

 

 

Za dobu své existence prodělala městská policie svůj vývoj, a jak se postupně měnily zákony, 

doplňovaly se i úkoly pro stráţníky městské policie a navyšoval se početní stav. Vzhledem 

k šíři problémů, se kterými se stráţník můţe při své činnosti setkat, narůstá i nutnost 

profesního právního vědomí stráţníků. Stráţník musí mít ze zákona středoškolské vzdělání 

s maturitní zkouškou, projít školením se závěrečnou zkouškou před komisí Ministerstva 

vnitra, kde získá osvědčení o splnění stanovených odborných předpokladů (pokaţdé pouze na 

tři roky). Dále dle zákona musí prodělat kaţdé tři roky opět zkoušku z celého záběru znalostí 

(jedná se zejména o znalosti Ústavy, Listiny základních práv a svobod, Zákona o obecní 

policii, Zákona o policii ČR, Zákona o přestupcích, Trestního zákona, Zákona o střelných 

zbraních a střelivu, Zákona o provozu na pozemních komunikacích, Zákona o opatřeních 

k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky. Dále se jedná o vyjmenované části 

Zákona o obcích, Zákona o krajích, Zákona o právu shromaţďovacím a Zákona o 

ţivnostenském podnikání), pokud tuto zkoušku nesloţí, přichází o osvědčení a musí u 

městské policie skončit svůj pracovní poměr (na rozdíl od policie ČR, kde mají zkoušku na 

celou dobu své policejní praxe). Takto byl pracovní poměr ukončen jiţ i několika stráţníkům 

v Mladé Boleslavi. Tak se stalo i v roce 2010, kdy po nesloţení této zkoušky skončil pracovní 

poměr jednomu stráţníkovi MP Mladá Boleslav.  

  

 

 

 

 

 



 
Početní stav 

 

 

 

V roce 2010 pracovala Městská policie Mladá Boleslav v početním stavu 63 stráţníků, 2 

pracovnic na mateřské dovolené, 3 civilních zaměstnanců a 8 pracovníků se sníţenou 

pracovní schopností městského kamerového dohlíţecího systému (dále MKDS). Do 

celkového počtu 80 pracovníků schváleného zastupitelstvem města Mladá Boleslav chyběli 4 

pracovníci. Z počtu 67 stráţníků na konci roku 2009 v průběhu roku 2010 musel odejít po 

nesplněných prolongačních zkouškách 1 stráţník a 1 stráţník odešel na vlastní ţádost. 

K poslednímu dni roku 2010 dále odešli na vlastní ţádost další dva stráţníci, tak MP 

vstupovala do roku 2011 se 61 stráţníky ve sluţbě a 2 na mateřské dovolené.  

Městská policie od července 2009 disponuje sluţebním psem rasy Rottwailer, který se v 

souladu se zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii pouţívá na místo nebo vedle 

donucovacích prostředků. Tento pomocník stráţníků se v roce 2010 velmi osvědčil. Psa 

stráţníci pouţívají především při dohledu nad veřejným pořádkem při fotbalových a 

hokejových utkáních a všude tam, kde není vyloučeno, ţe by mohlo dojít k pouţití 

donucovacích prostředků, které pes účinně nahradí, nebo jehoţ pouţitím lze problémům 

předejít. Sluţební pes na Městské policii Mladá Boleslav je cvičen jako obranář.  

Zmínku o sluţebním psovi jsem zařadil do této kapitoly proto, ţe jeho nasazením se v mnoha 

případech nahradili stráţníci. 

 

         
 

 

Problémové osoby 
 

 

 

Bezdomovci   
 

Problematiku bezdomovců a nepřizpůsobivých občanů netrápí jen naše město, ale tato 

problematika je celostátní a hlubší, neţ se na první pohled zdá. Městská policie, ani jiné 

sloţky nemají legislativní oporu, tudíţ nemají účinné zákonné prostředky jak s těmito 

nepřizpůsobivými lidmi pracovat.  Tito lidé jsou nesolventní a udělení blokové pokuty neřeší 

způsobený problém. Pokud jim stráţníci nabídnou moţnosti azylového střediska Naděje, tak 

tuto moţnost z 99% odmítnou a radši zůstanou na ulici. 

 

Na území města Mladá Boleslav bylo ke konci roku 2009 evidováno celkem 122 

bezdomovců. V průběhu první poloviny roku 2010 tento počet narostl aţ na 160 osob bez 

domova. Tyto problémové osoby se ponejvíce zdrţovaly v okolí obchodního domu Kaufland. 

Bezdomovci jsou specifická skupina obyvatel, je velmi nepřizpůsobivá a jejich základní 

sociální a společenské zvyklosti jsou nulové. Výskyt bezdomovců ve městě je sezónní. Je 

velký rozdíl ve výskytu bezdomovců v zimě a v létě. V zimním období se bezdomovci 

přemisťují do opuštěných nezajištěných objektů (těchto objektů je v Mladé Boleslavi celá 

řada) a do neuzamčených obytných domů. Stráţníci městské policie se snaţili předcházet 

tomuto jevu a pravidelně v nočních hodinách prováděli namátkové kontroly uzamčení  

 



 

 

 

jednotlivých vchodů. V letním období se tyto osoby koncentrovaly zejména v místech, kde je 

vyšší pohyb lidí. Jsou to zejména obchodní centra, nádraţí, společenské akce (jarmarky, atd.). 

Se začátkem teplého počasí se stráţníci krom jiné kaţdodenní práce více a důsledněji 

soustředili na řešení setrvávání problémových osob v místech se zvýšeným pohybem 

obyvatel. Nejednalo se jen o bezdomovce, ale také o uţivatele drog. Tím, ţe stráţníci stále 

dokola s vyuţitím stávající legislativy „znepříjemňovali“ pobyt bezdomovců v těchto 

místech, se nakonec podařilo jejich počet sníţit o 1/3 na 109 osob. Toto sníţení počtu osob 

bylo zejména z řad zahraničních bezdomovců. O tyto cizince nejvíce narůstal početní stav po 

začátku roku a dále se navyšoval při probíhajícím náboru do agentur zaměstnávajících 

zahraniční dělníky pro Škoda Auto. Zde docházelo k situacím, ţe neúspěšní ţadatelé o 

zaměstnání v mnoha případech zůstávali ve městě na ulici a dále hledali moţnost jiného 

příjmu, anebo jen přeţívali na ulici. Tyto pak stráţníci přesvědčovali k návratu do místa 

trvalého bydliště tak, aby nezůstali a nezařadili se mezi boleslavské bezdomovce.  

 

 

 

národnost muži ženy 

CZ 56 8 

SK 29 2 

PL 10 2 

UK 1 0 

LT 1 0 

celkem 109 

 

 

 

 

 

Opilci 

 

Mnoho opilců a alkoholiků je z řad bezdomovců. Dále nemalou skupinu těchto lidí tvoří 

zahraniční dělníci bydlící v Mladé Boleslavi na ubytovnách. MP má ze zákona několik 

moţností jak s opilci přestupek vyřešit, ale výchovný efekt a vymahatelnost jsou většinou 

velmi problematické, zvláště pokud se jedná o cizince. V poslední době (cca 2 roky) je uţší 

spolupráce mezi Městskou policií Mladá Boleslav a Škoda Auto a jejími externími firmami. 

Zde jde zejména o povědomost o ubytování zahraničních dělníků a tím vyšší šance 

vymahatelnosti pokut. 

 

Převoz opilců na záchytnou stanici a následné vyřešení přestupku. 

 

Dle novely zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii platné od 1.1.2009 je dle § 17b) – 

strážník je oprávněn zabezpečovat dopravu osob do zdravotnického zařízení nebo do záchytné 

stanice podle zvláštního právního předpisu. (zák. 379/2005 Sb., – o opatřeních k ochraně 

před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami 

„tabákový zákon“ ve stanovených případech podle této právní normy má obecní policie 

zákonné oprávnění vyzvat osobu, aby se podrobila ošetření a pobytu v záchytné stanici po 

dobu nezbytně nutnou k odeznění akutní intoxikace.) městská policie povinna zabezpečit 

dopravu osob do záchytné stanice.  

  

 



 

 

 

 

Záchytná stanice velmi pomáhá stráţníkům v případech, kdy je osoba natolik opilá, ţe je 

nebezpečná svému okolí, nebo sama sobě. Zde stráţníci předají opilého občana do lékařské 

péče a pomohou při jeho umístění na lůţko. Následný den při propouštění ze záchytné stanice 

stráţníci přijedou na místo a vyřeší přestupek s jiţ „střízlivým“ pachatelem přestupku. 

 

Celkem na záchytku: 292 osob z toho 258 mužů a 34 žen 

z toho z Mladé Boleslavi (trvalý pobyt) 62 osob 

opakovaně celkem 60 osob.  

 

 

 MUŢI ŢENY CELKEM 

ČEŠI 199 29 228 

CIZINCI 59 5 64 

CELKEM 258 34 292 

 

 

 

 

 

 

Zajištění veřejného pořádku při konání  

fotbalových a hokejových utkání 
 

 

 

Stráţníci zajišťovali veřejný pořádek při konání všech fotbalových a hokejových sportovních 

akcí. Při vyhlášení rizikových utkání, pak spolupracovali s policií ČR. Kaţdé zajištění je 

specifické svým zaměřením. Extraligová hokejová utkání byla zajišťována zejména 

působením stráţníků v dopravě, kde usměrňovali přijíţdějící vozidla tak, aby nedocházelo 

jako v minulosti, kdy zde stráţníci neřídili dopravu k dopravním zácpám. Ty byly způsobeny 

špatně odstavenými vozidly, která znemoţnila průjezd autobusů ve Viničné ulici a pak zde 

okamţitě vznikala stojící kolona aţ do ulice Praţské. Řízením dopravy nevznikla v roce 2010 

ani jedna dopravní kolize před a v průběhu zápasu. Ve dvou případech pak museli stráţníci 

řešit potyčku mezi diváky po zápase. Při fotbalových utkáních Gambrinus ligy stráţníci 

pokaţdé usměrňovali dopravu při odchodu fanoušků ze stadionu v ulici U stadionu tak, aby 

projíţdějící vozidla nenajela do odcházejících lidí a nedošlo ke zranění, coţ se také 

v minulosti stávalo. Další činností stráţníků, odlišnou od hokejových utkání, kde se toto 

neděje, je řešení výtrţnictví na stadionu některými „fanoušky“, kteří nejen obtěţují svým 

chováním okolní diváky, ale v poslední době i ničí zařízení stadionu a světlicemi 

zapalovanými mezi lidmi ohroţují jejich zdraví. Stráţníci v průběhu roku 2010 zadrţeli 

několik osob a předali je s důkazy P ČR pro podezření na trestný čin výtrţnictví. Další osobu 

usvědčili z poškozování stadionu a také ji předali k dořešení a následnému zaplacení škody. 

Jednalo se většinou o mladoboleslavské příznivce. Při zajišťování veřejného pořádku při 

příjezdu „fanoušků“ Baníku Ostrava a Bohemians 1905, se stráţníci snaţili eliminovat 

problémy jiţ v ulicích města. Podařilo se v obou případech zadrţet agresivní osoby ještě před 

utkáním a po vyřešení jejich přestupků je stráţníci doprovodili na vlak, a nechali je odcestovat 

zpět, aniţ by se dostali na zápas, nebo způsobili větší škody ve městě. 
 

 



 

 

 

 

Odchyty zvířat a sběr kadáverů  
 

 

 

Odchyt zvířat na katastru města: 

z celkového počtu stráţníků Městské policie Mladá Boleslav, který byl bez dvou kolegyň na 

mateřské dovolené 63, je 28 stráţníků vyškolených na odchyt zvířat. Dříve, neţ můţe stráţník 

vykonávat tuto činnost, musí dle citace Zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči absolvovat 

školení zakončené zkouškou na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně. Jde o 

„odborný kurz pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat a zacházení s nimi, včetně péče o ně 

v útulcích pro zvířata, a pro sběr a neškodné odstraňování kadáverů zvířat“. Po ukončení 

kurzu a sloţení závěrečné zkoušky je stráţníkům předáno osvědčení, které ještě musí být 

schváleno a zaevidováno Okresní veterinární správou. Tito strážníci od začátku roku 2010 

odchytli ve městě celkem 213 zvířat a to 157 psů, 38 koček a 18 dalších. Některá zvířata si 

majitelé vyzvedli následně na sluţebně městské policie v Palackého ulici č.p.68 a ostatní byla 

převezena do útulků pro opuštěná zvířata. Stráţníci odstraňovali z katastru města i uhynulá 

zvířata – kadávery a to nejen savce jako přejeté kočky, jeţky apod., ale i ptáky. Tím se 

stráţníci snaţili udrţet pořádek a čistotu ve městě i tímto způsobem. 

 

 
 

 

 

Sběr mrtvých zvířat 

Stráţníci sesbírali v průběhu roku 2010 celkem 323 ks mrtvých zvířat a ptáků. V tomto 

počtu jsou zahrnuti zejména uhynulí králíci z oblasti Radouče. Při počátečních vyšších 

nálezech v měsíci září 2010 byly vzorky těchto kadáverů městskou policií předány na Okresní 

veterinární správu se ţádostí o vyšetření tak, aby se vyloučil jakýkoli přenos nemoci na lidi, 

nebo i na psy. Vyšetřením inspekcí veterinární správy byl jakýkoli přenos vyloučen. Všechna 

zvířata byla předána k odvozu do kafilerie. 

 

Odchyt  zvířat 

 

Psi:  
V roce 2010 bylo odchyceno stráţníky MP celkem 157 psů. Do útulku pro psy v Lysé nad 

Labem - Hrabanov č. p. 535 se odvezlo celkem 91 psů, 59 psů bylo vráceno majitelům. 

Sedm jedinců bylo předáno náhradnímu majiteli přímo na sluţebně MP 

 

Kočky:  
Za uplynulý rok bylo odchyceno celkem 38 koček. Do útulku pro kočky (paní Šubrová, 

Kozly č. p. 35) bylo předáno celkem 30 koček. Čtyři kočky byly předány náhradnímu 

majiteli a ve dvou případech byly kočky navráceny majiteli původnímu. Ve dvou 

případech bylo na veterinární stanici veterinářem rozhodnuto o utracení zvířete v důsledku 

neléčitelného zranění. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Dále bylo odchyceno: 

celkem 18 různých jedinců, z nichţ byli 3 předáni do náhradní péče a ostatních 15 do DDM 

Mladá Boleslav. 

 

Jednalo se o:  
4x poštolka – předána do DDM Mladá Boleslav  

1x lyska – předána do DDM Mladá Boleslav  

1x uţovka – předána do DDM Mladá Boleslav  

1x fretka – předána náhradnímu majiteli 

5x netopýr – předán do DDM Mladá Boleslav  

1x dravec – předán do DDM Mladá Boleslav 

1x straka - předán do DDM Mladá Boleslav  

1x štír - předána náhradnímu majiteli  

1x káně – předáno do DDM Mladá Boleslav 

1x veverka – předána do DDM Mladá Boleslav 

1x papoušek – předán náhradnímu majiteli 

 

 

 

 

 

 

Parkování 
 

 

 

Tak jako kaţdý rok, tak i v roce 2010 Městská policie Mladá Boleslav řešila velké mnoţství 

přestupků tzv. dopravy v klidu – špatné parkování. Bylo to zejména v oblasti okolo 

revitalizovaného Staroměstského náměstí, kde se stavební činností ubrala parkovací místa a 

řidiči se následně snaţili parkovat i na místech, kde následně znemoţňovali průjezdy stavební 

techniky a nákladních vozidel pracujících na revitalizaci, ale i autobusů, které byly odkloněny 

ze Staroměstského náměstí.  

Rozšiřováním parkovacích míst v Severním sídlišti, například v ulici U penzionu a přilehlých 

průjezdních komunikacích se sníţil v této oblasti počet přestupků způsobených špatným 

parkováním. V jiných částech sídliště, kde není zatím rozšířena moţnost parkování, museli 

stráţníci řešit přestupky zejména tam, kde by špatně zaparkovaná vozidla bránila případnému 

průjezdu vozidel IZS. Na podzim roku 2010 se podařilo vyřešit parkování v oblasti 

„Kolonky“, kde v minulosti byla velmi často zaparkována vozidla studentů ze střední a 

 vysoké školy a ta pak v mnoha případech bránila nejen vjezdu do dvorů, ale nebyl těmito 

vozidly mnohdy ponechán ani vyhláškou určený volný průjezd po komunikaci. Vytvořením 

zóny s povolením na parkování se tento problém v kolonce z velké části vyřešil. Stráţníci zde 

nejprve umísťovali „upozorňování na špatné parkování“, pak teprve řešili případy porušení 

DZ zóna. I přes zavedení zóny však skoro při kaţdé kontrole zjistili vozidla parkující bez 

oprávnění, která pak řešili ve své kompetenci. 

 

 



 

 

Strojní čištění města 
 

 

 

Tak jako kaţdým rokem proběhlo i v roce 2010 strojní čištění města. Stráţníci zjistili celkem 

905 přestupků, z čehoţ bylo odtaţeno celkem 517 vozidel. Jako jiţ tradičně největší 

problémy při strojním čištění byly v severním sídlišti, kde řidiči nerespektovali dopravní 

značení. Toto značení se umísťuje v předstihu dle zákona a harmonogramu sedm dnů před 

samotným čištěním dané ulice. 

 

V roce 2010 byl výrazný nárůst přestupků oproti předchozímu roku. Je to dáno tím, ţe v roce 

2009 neproběhla druhá část čištění (podzimní). Následující tabulka je proto spíše k porovnání 

s rokem 2008, kde proběhly obě etapy blokového strojního čištění komunikací. 

 

 

 

 2008 2009 2010 

Celkem přestupků 970 457 905 

Celkem odtahů 499 251 517 

 

 

Dalších 157 vozidel bylo odtaţeno mimo strojní čištění. Šlo o překážky silničního provozu. 

Celkový počet odtažených vozidel byl 674.                                                     

 

 

 

Vraky vozidel 
 

 

 

Na zjištěné vraky vozidel umísťují stráţníci samolepku s textem: 

 

UPOZORNĚNÍ pro majitele 

nepojízdného vozidla – vraku 

V souladu s §2, odst.1, písm.e),  zák.553/1991 Sb., Vás UPOZORŇUJEME, že ponecháním 

tohoto nepojízdného vozidla – vraku na veřejné komunikaci se můžete dopustit přestupku dle 

§42a, 42b, odst.1,  písm.i) zákona č.13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění 

pozdějších předpisů. Toto nepojízdné vozidlo – vrak odstraňte z veřejné komunikace do 60 

dnů, jinak bude vlastník komunikace postupovat dle §19, odst.3, nebo odst.4, zák. 13/1997 Sb. 

a ve spolupráci s příslušnými orgány bude provedeno řešení.  

 

V kalendářním roce 2010 bylo u nás evidováno k 31.12.2010 celkem 45 vraků vozidel. 

Z tohoto počtu bylo celkem odtaţeno 6 vraků vozidel za asistence Městské policie: 

                     2 vozidla do firmy Autovrakoviště Hejtmánka s.r.o. 

                     4 vozidla do firmy Partner a.a.s. 

4 vraky byly vyřazeny odborem dopravy a sil. hospodářství, ţe nebyly na pozemku města 

31 vraků vozidel bylo odstraněno majitelem v zákonné lhůtě 

4 vraky vozidel byly k 31.12.2010 vyvěšeny na úřední desce Magistrátu města Mladá 

Boleslav k odstranění  majitelem v zákonné lhůtě. 



 

 

Oproti roku 2009, kdy bylo městskou policií evidováno 88 vraků vozidel, to bylo v roce 2010 

skoro o polovinu méně = 45 vraků vozidel. Stráţníci se této problematice věnovali tak, ţe 

v ulicích města nezůstávaly vraky vozidel déle, neţ uplynula zákonná lhůta k odstranění 

vraku (60 dnů). Dále se stráţníci snaţili ke kaţdému zjištěnému vraku vozidel najít majitele, 

kterého pak vyzvali k jeho odstranění. Tak se podařilo najít k 31 vrakům majitele a tito po 

vyřešení přestupku své vraky na vlastní náklady odstranili.  

 

 

 

Měření rychlosti  
 

 

 

Od roku 2009 má městská policie dle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 

komunikacích, k jiţ stávajícímu oprávnění z roku 2006 měřit rychlost na území katastru 

města, také povinnost tato místa předem označit přenosnými dopravními značkami 

s upozorněním na úsek měření rychlosti. Přes toto ustanovení řešili stráţníci Městské policie 

Mladá Boleslav na katastru města 566 přestupků překročení povolené rychlosti. 

V roce 2010 stráţníci prováděli preventivní měření rychlosti nejen ve městě, ale také na 

příměstských částech města Mladá Boleslav, jako jsou Jemníky, Debř nad Jizerou u základní 

školy, Bezděčín u nového dětského hřiště, atd., které jsou součástí katastru města Mladá 

Boleslav. Určená místa, kde stráţníci prováděli preventivní měření byla vţdy po dohodě 

s policií ČR, která taktéţ prováděla preventivní měření rychlosti a v tuto dobu pak svoji 

činnost mohla více zaměřit mimo katastr města Mladá Boleslav. Místa, kde se provádělo 

měření, byla předem dohodnuta s policií ČR tak, aby byla na místech označených jako 

riziková, coţ jsou vţdy okolí základních škol, mateřských škol, okolí dětských hřišť a další, 

kde by mohlo dojít hlavně ke zranění osob nebo dětí. Jelikoţ se jedná o přestupky, které 

spadají do bodového systému, jsou řidičům připsány do karty řidiče počty bodů, které jsou 

stanoveny zákonem. Při preventivním měření rychlosti se také stráţníci zaměřovali na 

povinnost denního svícení, dále povinnost připoutání se bezpečnostními pasy, nebo zda za 

jízdy řidič nepouţívá zakázaným způsobem telefonní přístroj, nebo jiné hovorové zařízení. 

Jelikoţ tyto přestupky nespadají do kompetence řešení stráţníka městské policie na místě, 

byly dle zákona oznámeny na příslušný odbor dopravy a silničního hospodářství města Mladá 

Boleslav.  

 
 

 

Oddělení prevence kriminality  
 

 

Uskutečněné projekty v roce 2010 podporované MVČR 
  

V roce 2010 byl v souladu s koncepcí prevence kriminality na léta 2009-11 na MVČR 

schválen a Městskou policií Mladá Boleslav uskutečněn projekt „Informovanost specifických 

skupin obyvatelstva“. 

Jednalo se o projekt vybudování veřejně přístupné „Led“ obrazovky, která má za úkol 

informovat specifické skupiny obyvatelstva o jednotlivých moţnostech legální ochrany proti 

pachatelům trestné a přestupkové činnosti. Pro obrazovku bylo, po vyhodnocení návštěvnosti 

jednotlivých lokalit v Mladé Boleslavi, vybráno autobusové nádraţí u „Bondy centra“, kde se  

 



 

 

 

během jednoho dne pohybuje aţ okolo 10 000 občanů a návštěvníků města, a které je zároveň 

z kriminogenního hlediska jedním z nejexponovanějších míst. Ihned po dodání a instalaci 

obrazovky začal fungovat její zkušební provoz. V průběhu roku 2011 se počítá s dalším  

výrazným rozšířením počtu informací, které budou tímto způsobem předávány občanům 

města a budou tak naplňovat podstatu a účel obrazovky - co nejvíce informovat veřejnost.  

Podíl MVČR v této akci činil 326 000,- Kč., město tak hradilo pouze povinný 20% podíl coţ 

činilo celkem 82 000,- Kč.  

 

 

 

Podrobný seznam preventivních programů, uskutečněných oddělením 

prevence kriminality Městské policie Mladá Boleslav v roce 2010 

 

 
Navštívené ZŠ: (téma „Stop závislostem“) 

 

4. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 246 dětí 

ZŠ Debř I. a II. st…………………………………………………………………...cca 151 dětí 

9. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 411dětí 

1. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 280 dětí 

8. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 388 dětí 

6. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 336 dětí 

5. ZŠ I. a II st……………………………………………………………………     cca 264 dětí 

ZŠ Na Celně I. a II. st……………………………………………………………....cca 180 dětí 

2. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 624 dětí 

7. ZŠ I. a II. st……………………………………………………………………....cca 737 dětí 

3. ZŠ I. a II. st………………………………………………………………………cca 389 dětí 

1.ZŠ.II st. Šikana……………………………………………………………………cca  48 dětí 

8- leté gymnázium Palackého ulice – Šikana……………………………………….cca  60 dětí 

 

 

 

Navštívené MŠ: (téma „Bezpečné chování“ a „Bezpečné chování v dopravních 

prostředcích): 

 

 

2x za rok MŠ Čejetice……………………………………………………………...cca 40 dětí 

2x za rok MŠ Sahara…………………………………………………………….....cca 50 dětí 

2x za rok MŠ Pampeliška………………………………………………………......cca 60 dětí 

2x za rok MŠ Laurinka 4 třídy…………………………………….………………cca 240 dětí 

2x za rok MŠ Beruška……………………………………………………………...cca 60 dětí 

2x za rok MŠ Štěpánka………………………………………………………….....cca 90 dětí 

2x za rok MŠ Duha 2 třídy……………………………………….………………...cca 60 dětí 

2x za rok MŠ Sluníčko……………………...……………………………………...cca 90 dětí 

2x za rok MŠ Debř………………………...……………………………………….cca 60 dětí 

2x za rok MŠ Čtyřlístek 2 třídy………………………………….…………………cca 60 dětí 

2x za rok MŠ Pohádka……………………………………………………………...cca 60 dětí 

2x za rok Mš Dlouhá Lhota…………………………………………………………cca 60 dětí 

 

 



 

 

 

 

 

Prohlídka kamerového systému s besedou na správě MP: 

 

 

Letní výcvikový vojenský tábor…………………………………………………….cca 30 dětí 

Exkurze  děti ZŠ MB………………………………………………………………..cca   8 dětí. 

 

 

 

 

Terénní preventivní činnost: 

 

 

Duben – měsíc bezpečnosti (dopravní hřiště u 8. ZŠ)…………………………....cca 500 dětí 

Předváděcí akce (školní hřiště  8. ZŠ)……………………………………............cca 490 dětí 

Stánek městské policie na Středočeském jarmarku……………………………....cca 500 osob 

Škoda Auto Muzeum („Bezpečné chování“)………………………………..........cca   50 dětí 

Předváděcí akce na Krásné louce „Loučení s létem“……………………………..cca 500 osob 

Beseda s Městským klubem seniorů v DK………………………………………..cca  40 osob  

Beseda s Klubem důchodců Škoda v DK………………………………………….cca 20 osob 

Beseda s Klubem důchodců města Mladá Boleslav v DPS Sadová 718….......……cca 30 osob 

Azylový dům- Bezpečné chování…………………………………………………..cca   8 dětí 

Pálení čarodějnic Krásná louka……………………………………………………cca 500 osob 

Rally Bohemia……………………………………………………………………..cca 300 osob 

Dětský den Čejetice………………………………………………………………..cca  80 osob 

Dětský den Solec…………………………………………………………………..cca 600 osob  

3 ZŠ – II. st.. Šikana……………………………………………………………….cca 181 dětí 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celkové shrnutí: 

 

Oddělení prevence kriminality Městské policie Mladá Boleslav se v průběhu roku 2010 

setkalo s celkem 8 881 občany. Z toho bylo 6993 dětí z MŠ a ZŠ. V průběhu letošního roku 

byl realizován, dosud co do rozsahu nejrozsáhlejší, preventivní program „Stop závislostem“!. 

Všech akcí tohoto uceleného preventivního bloku se zúčastnily děti ze všech základních škol 

v Mladé Boleslavi. 

V porovnání s loňským rokem se podařilo zvýšit celkový počet občanů, kteří se setkali 

s preventivními programy městské policie o 396, coţ znamená bezmála pěti procentní nárůst.  

Obdobný trend je nastolen i v kategorii osob v produktivním věku, kdy se povedlo oslovit 

1798 osob, coţ v porovnání s uplynulým rokem znamená 63% nárůst. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Sběr použitých injekčních stříkaček 
 

 

 

I v roce 2010, se Městská policie Mladá Boleslav, věnovala problematice sběru pouţitých 

injekčních stříkaček. Nejen v rámci projektů prevence kriminality, ve kterých stráţníci 

seznamovali širokou veřejnost s postupem jak se zachovat při zjištění tohoto nebezpečného 

materiálu, ale hlavně pak samotným sběrem a následnou likvidací přispívá městská policie 

k bezpečnějšímu pohybu všech obyvatel, zejména dětí na veřejných prostranstvích. Celkem 

bylo v roce 2010 v ulicích města stráţníky sebráno 784 kusů pouţitých injekčních stříkaček a 

dalších 573 kusů jiného kontaminovaného materiálu (ampule od destilované vody, která se 

pouţívá k ředění narkotik, dále pak lţičky, obaly od stříkaček a jehel, pouţité léky apod). 

V rámci preventivní činnosti stráţníci realizovali několik preventivních akcí zaměřených na 

kontrolu a sběr tohoto nebezpečného materiálu. Kontroly byly zaměřeny především na dětská 

hřiště, pískoviště, parky, opuštěné objekty a další místa, kde se pohybují osoby uţívající 

návykové látky. Celkem za minulý rok bylo při těchto akcích nalezeno 640 kusů pouţitých 

injekčních stříkaček a dalšího kontaminovaného materiálu. I práce „okrskářů“ na tomto úseku 

není zanedbatelná. Stráţníci při pochůzkové činnosti a kontrolách „svých“ okrsků zjistili 

celkem 523 kusů nebezpečného kontaminovaného materiálu. V nemalé míře přispěli 

k bezpečnosti i samotní občané, kteří přivolali stráţníky k 194 případům, kdy nalezli pouţité 

injekční stříkačky. Celkový nárůst oznámeného kontaminovaného materiálu občany, vidíme 

především jako důsledek kvalitní preventivní činnosti stráţníků mezi obyvateli města. 

V průběhu letošního roku byli všichni stráţníci opětovně proškoleni jak manipulovat s tímto 

nebezpečným materiálem. Veškerý kontaminovaný materiál je umisťován do speciálních 

boxů a posléze je bezpečně zlikvidován ve spalovně. 

Drogová oblast zůstává i nadále jedním z hlavních témat preventivní práce městské policie, 

jak na úseku prevence kriminality, tak na úseku výkonu sluţby. Městská policie se bude 

v roce 2011 touto problematikou nadále intenzivně zabývat. V průběhu roku se opět počítá s 

preventivními akcemi zaměřenými na kontrolu lokalit a sběr pouţitých stříkaček a dalšího 

kontaminovaného materiálu. Výsledný počet kontrolních akcí bude záviset na konkrétním 

stavu a vývoji drogové problematiky ve městě.  

 

 

 

 

Doručování a prošetřování 
 

 

 

Stráţníci Městské police v souladu se Zákonem č.553/91Sb. o obecní policii realizují pro 

potřeby Správního odboru Magistrátu města Mladá Boleslav a dalších státních orgánů a 

orgánů územních samosprávních celků předvedení, doručování písemností a místní šetření. 

Během uplynulého roku tak stráţníci předváděli ke správnímu řízení 39 osob. V dalších 166 

případech doručovali písemnosti a prováděli místní šetření. 

 

 

 



 

 

 

 

Ztráty a nálezy 
 

 

 

Městská policie Mladá Boleslav pro Magistrát města přebírá, eviduje a nakládá s věcmi, které 

následně zařazuje dle Zákona č. 40/1964 Sb.- občanský zákoník ve znění pozdějších předpisů  

 

jako  Ztráty a nálezy 

 

Městská police Mladá Boleslav je v rámci plnění úkolů obecní policie pověřena, v rámci 

Magistrátu města, mimo jiné úkoly i evidencí ztrát a nálezů. V roce 2010 se tak do rukou 

stráţníků dostalo na 337 nejrůznějších předmětů, které nalezli stráţníci při výkonu sluţby, 

nebo je na sluţebně odevzdali občané či instituce. Během roku se povedlo značnou část 

nálezů vrátit jejich majitelům. Přispělo k tomu v nemalé míře i popisování a prezentování 

základních informací o těchto nálezech na internetových stránkách Městské policie Mladá 

Boleslav. Stalo se tak v celkem 255 případech. Za rok 2010 se tak do evidence ztrát a nálezů 

zařadilo pouze 82 nově přijatých předmětů, se kterými bude následně nakládáno v souladu 

se zákonem. 

 

 

 

 
 
 
 

  Vozový park 
 

 

 

 

 

 

      

 

 

Typ vozidla  RZ r.v. km 

Felícia MBN-70-82 rok v. 2000 135138 

Felícia MBO-45-08 rok v. 2001 184262 

Fábia 1S5-4300 rok v. 2002 177678 

Octavia combi  3S2-0166 rok v. 2004 263206 

Rommster 8S4-8096 rok v. 2008 79138 

Octavia combi  8S4 8035 rok v. 2008 56605 

Fábia - civilní 8S4 1231 rok v. 2008 27540 

Ford 9S0 - 6088 rok v. 2008 11585 

JAWA 125  1S0 - 579  rok v. 2002 10576 

JAWA 125  1S3 - 493  rok v. 2002 12857 

YAMAHA 125 6S9 - 551 rok v. 2009 3214 

YAMAHA 125 6S9 - 552 rok v. 2009 2400 



 

 

 

 
  

Městský kamerový dohlížecí systém (MKDS) a PCO 
 

 

 

V roce 2010 zabezpečovala Městská policie Mladá Boleslav celkem 96 objektů sledovaných 

po telefonní lince a čtyři objekty připojené a sledované po rádiu., spravovaných Magistrátem 

města Mladá Boleslav, jako školy, mateřské školky, kulturní střediska apod. Objekty jsou 

střeţeny nepřetrţitě, městská policie vyjíţdí ke kaţdému signálu o narušení.  V rámci výjezdu 

hlídka MP vţdy prováděla celkovou kontrolu objektu a pokud moţno zajistila odstranění 

příčiny chybné signalizace narušení. Za toto období bylo provedeno cca 242 výjezdů, kdy 

pouze v jednom případě došlo k vytopení sklepních prostor školní jídelny, na coţ byl personál 

upozorněn na základě alarmního stavu PCO.  Ze 785 vyhlášených alarmních stavů na těchto 

objektech se ve většině případů jednalo pouze o poruchu zařízení nebo o špatnou manipulaci 

obsluhujícího personálu na objektech. V 322 případech provedla hlídka MP přímou kontrolu 

objektu, při které nebylo zjištěno násilné vniknutí.  

Pracovníci monitorovacího pracoviště provádí zejména dohled nad problematickými částmi 

města, a to městským kamerovým dohlíţecím systémem, vybudovaným převáţně z 

finančních prostředků poskytnutých MV v rámci programu prevence kriminality. 

Monitorovací středisko, které je od prosince roku 2007 obsluhováno tělesně postiţenými 

občany a to 24 hod. denně. V roce 2010 byl navýšen počet obsluhujícího personálu z šesti na 

stávajících osm, tím se i zvýšil počet zjištěných událostí, z  20396 loňského roku na letošních 

27523 událostí, coţ je podrobně vyčísleno v tabulce - statistika událostí zaznamenaných 

MKDS. Díky tomuto systému se daří odhalovat řadu deliktů, zejména krádeţí aut, 

vandalismu, zejména pak přestupků na úseku dopravy, apod.  

Oba systémy se v praxi osvědčily, jejich existence se jiţ dostala do povědomí veřejnosti a dá 

se říci, ţe svůj účel, především na úseku prevence, plní. 

 

Finanční náklady z rozpočtu MP Mladá Boleslav na provoz a opravy celého systému PCO a 

MKDS za rok 2010 činila celkem  954.647,- Kč. 

 

Z toho částka: 

 

- 396.412,- Kč. Na roční revize obou systémů, pohotovost servisní firmy, poplatky za 

provoz telekomunikační sítě pro ČTÚ a nájemné za umístnění kamer na objektech ve 

správě majitelů domů.  

- 558.235,- Kč. Na nejnutnější udrţovací provozní opravy provedené v daném období a to 

v závislosti na rozpočtu MP, na kterých se podílely čtyři staré kamery zn. Philips  a jejich 

komponenty na přenos signálu částkou 94.367,- Kč (kamery č.1,32,28,29). U dvou těchto 

kamer je jiţ opotřebení a poruchovost tak vysoká, ţe daný úsek v zorném poli těchto 

kamer je pro záznam snímané scény zcela nepouţitelný. Zrekonstruovalo se celé 

pracoviště MKDS, kde se obměnily zastaralé monitory, které za dobu svého provozu jiţ 

pozbyly funkčnosti a celé pracoviště, které je obsluhováno 24 hodin denně invalidními 

pracovníky se osadilo klimatizací.  

 

 

 

 



 

 

 

 

Kamerové body 
 

 

 

kamera  Název Adresa 

1 9. ZŠ 17. listopadu 1325 

2 parkoviště U penzionu U stadionu 988 

3 parkoviště Jiráskova Jiráskova 841 

4 parkoviště Zaluţanská Zaluţanská 1277 

5 7. ZŠ Václavkova 1082 

6 8. ZŠ Václavkova 1040 

7 Okresní soud Jičínská 100 

8 5. ZŠ Dukelská 1112 

9 parkoviště Mládeţnická Mládeţnická 1275 

10 parkoviště Modrá hvězda J. Palacha 1235 

11 ulice Laurinova Jiráskova 845 

12 OD Kaufland Palackého 826 

13 kino Fórum 17. listopadu 1179 

14 parkoviště Foky Havlíčkova 1145 

15 parkoviště Na Radouči Na Radouči 1254 

16 Nový hřbitov V. Klementa 1303 

17 ubytovna ŠKODA Zaluţanská 1267 

18 ulice Ţelezná Ţelezná 108 

19 ulice Jilemnického Jilemnického 1124 

20 Radouč park Na Radouči 1316 

21 ulice Jičínská - OMV Jičínská 1355 

22 Knihovna V. Klementa V. Klementa 1229 

23 Havlíčkova - Erbenova Havlíčkova 879 

24 Obchodní akademie - TGM TGM 901 

25 Obchodní akademie - Viničná TGM 901 

26 2. ZŠ Komenského nám. 1321  

27 Výstaviště V. Klementa 487 

28 nám. Republiky T.G.M. 1068 

29 Kaufland Havlíčkova 884 

30 Slovanka V.Klementa 836 

31 nám.Míru nám. Míru 49 

32 Dallas Havlíčkova 999 

33 Staroměstské nám.  Staroměstské nám. 69 věţ 

34 hřiště za 1. ZŠ          Komenského nám. 61 věţ 

35 parkoviště Českobratrské nám. Palackého 68 

36 parkoviště u MP Palackého 68 

37 AC a.a.s. Škoda V. Klementa 699 

38 fotbalový stadion stadion jiţní tribuna 

39 Jiráskova ubytovny Škoda Jiráskova 839 

40 Jičínská ul. Jičínská 1134 

41 Centr PCO Šmilovského 219 

42 parkoviště Palackého Palackého 68 

 

 



 

 

 

 

 

 

Městská policie Mladá Boleslav a její spolupráce s firmami na území 

 města Mladá Boleslav. 
 

 

 

Spolupráce mezi městskou policií a firmami působícími na území Mladé Boleslavi je patrna 

na mnoha místech a v mnoha situacích. Je jiţ zaběhlou praxí kontakt mezi operačním 

důstojníkem městské policie a technikem firmy OSVIT. Kdyţ stráţník, nebo pracovník 

městského kamerového dohlíţecího systému zjistí nesvítící veřejné osvětlení, nebo chybějící 

kryt pouliční lampy, který má zakrývat elektrické rozvody (bývají zcizeny), a nahlásí tento 

poznatek na hotovostní telefon na firmu Osvit, tato závada je vţdy velmi brzy odstraněna. 

Tato spolupráce funguje i při nahlášení nesvítícího, nebo zčásti nesvítícího světelného 

signalizačního zařízení (semaforů) na křiţovatkách ve městě. Další firma velmi operativně 

reagující na podněty stráţníků je firma Jaznak. Při nutnosti označit různá nebezpečná místa, 

která vzniknou náhle na různých prostranstvích a stráţníci je nemohou označit vlastními 

prostředky – ohrazující páskou, zde pak firma Jaznak přiveze a na pokyn stráţníků rozmístí 

dopravní značení. Tímto způsobem v návaznosti na stráţníky MP jsou označena místa, kde by 

mohlo dojít ke zranění osob, jako jsou opady omítek, spad sněhu ze střech, polámané větve 

stromů apod. Dále takto stráţníci s touto firmou označují propadlé komunikace tak, aby řidiči 

byli včas informováni o nenadálé výrazně poškozené komunikaci a předešlo se tímto 

způsobem k moţnému poškození vozidla. Další rozsáhlou spoluprací je součinnost s firmou 

COMPAG a to nejen při klasickém blokovém strojním čištění komunikací, ale i při 

operativním úklidu nepořádku, který stráţníci zjistí při své kontrolní činnosti a nepodaří se 

jim zjistit původce znečištění tak, aby po něm mohli vyţadovat úklid. Další velkou pomocí 

této firmy je jejich okamţitá pomoc při likvidaci začínajících černých skládek v okolí města, 

aby se tyto nerozrůstaly do velkých rozměrů. Tak byly díky této spolupráci v roce 2010 

všechny situace řešeny rychle a efektivně. 

 
Samostatnou kapitolou je letitá spolupráce při povodních. Zde opět jmenované firmy 

pomáhají dle jiţ zaběhlého schématu tak, aby se eliminovaly moţné škody jiţ v prvopočátku. 

Tato připravenost byla prověřena například o víkendu ze 7.8. na 8.8.2010. Z povodí Jizery 

přišlo varování o moţném velmi rychlém průběhu zvednutí hladiny řeky Jizery a moţném 

dostoupení nebo i překročení 3 povodňového stupně. Firma JAZNAK přivezla na pokyn MP 

dopravní značení, aby se mohla oblast při zvednutí hladiny uzavřít, firma OSVIT byla 

připravena vypnout veřejné osvětlení v oblasti, kde byl předpoklad dosaţení hladiny tak, aby 

nedošlo ke zranění osob. Firma COMPAG je pak největším partnerem stráţníků při 

preventivních opatřeních. Stráţníci vyrozumívali v předstihu občany v zátopové oblasti o 

předpokládané blíţící se povodňové vlně, vyrozumívali obyvatele o moţnosti zabezpečit svá 

obydlí pytli s pískem. Tyto pytle, tak, jak je to jiţ zaběhlým pořádkem na základě poţadavku 

MP rozváţela právě firma Compag. Tyto povodně naštěstí Mladou Boleslav nezasáhly, ale 

pokud by nastal „klasický“ průběh a nepřišla stoletá voda tak jako do postiţených míst 

Liberecka, byla zátopová oblast Mladé Boleslavi připravena právě spoluprací mezi městskou 

policií a zmíněnými firmami.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Internetové stránky 
 

 

 

V  v měsíci březnu 2010 byly spuštěny aktualizované stránky Městské policie Mladá 

Boleslav. Adresa stránek je www.mpmb.cz, nebo se lze na tyto stránky podívat přes oficiální 

stránky města. Tyto nové stránky přinášely návštěvníkům průřez v činnosti městské policie. 

Návštěvník se dozvěděl plno informací z celého spektra povinností a práv ve státní správě. 

Další novou sluţbou na těchto stránkách byl operativně aktualizovaný seznam odtaţených 

vozidel, seznam odchycených zvířat, seznam ztrát a nálezů, nebo zveřejňování výstrah 

CHMÚ (Českého hydrometeorologického ústavu). 

 

Dále se městská policie snaţila na nových stránkách informovat občany o mimořádných 

událostech, jako byly např. povodně, změny dopravního značení, nebo informovala o 

dopravním omezení ve městě.                 

 

Od spuštění stránek 5. 3. 2010 navštívilo tyto stránky do 31. 12. 2010 celkem 50 367 

návštěvníků. Na stránkách bylo umístěno nově přes 1000 příspěvků a přes 1780 fotografií a 

několik videí z činnosti stráţníků Městské policie Mladá Boleslav.          

 

 

 

 

 

Statistika událostí zaznamenaných MKDS 
 

 

 

         

    

          

statistika leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec součet 

celkem událostí 1883 1813 2010 1954 2323 2486 2032 2690 3033 2564 2358 2377 27523 

dopr. nehody 6 4 4 7 5 10 8 8 5 6 6 13 82 

tr.činy 9 10 10 12 11 21 12 7 12 4 8 10 126 

spolupr.PČR,MP 144 134 141 150 142 171 133 194 171 153 230 165 1928 

přestupky celk. 1711 1634 1779 1762 2137 2258 1844 2452 2818 2354 2070 2163 24982 

volné pob. psů 19 30 21 14 9 10 60 16 16 19 43 33 290 

veř.pohoršení 219 220 158 211 190 337 183 193 173 136 187 137 2344 

zn.veř.prostran. 46 46 76 77 105 94 55 167 144 95 137 148 1190 

doprava 1427 1338 1524 1460 1833 1817 1546 2076 2485 2104 1703 1845 21158 

závady 
komunik. 13 31 76 23 28 26 35 29 27 47 44 26 405 

http://www.mpmb.cz/


 
 
 

Konkrétní události 2007 2008 2009 2010 

                  

CELKEM UDÁLOSTÍ 
 

45 075 65 436 75 404 74 531 

PŘESTUPKY 
 

15 712 23 853 26 448 27 468 

POKUTY (počet) 
 

6 410 7 746 8 428 7 779 

POKUTY V ČÁSTCE 
 

2 301 300 2 856 200 2 671 300 3 111 300 

PRŮMĚR NA 1 POKUTU Kč 
 

250 369 317 400 

Nápad trestných činů   95 387 276 145 

Celostátně hledané osoby - 69 69 60 

Vraků vozidel 
 

65 171 88 45 

Odchyceno toulavých zvířat  
 

140 507 590 213 

Sběr kadáveru - - - 323 

Zjištěno kamerou 
 

4 535 11 977 20 396 27 523 

Signál PCO 
 

250 377 366 322 

Uloţeno parkovacích karet 
 

9 753 11 713 12 763 11 087 

Přijato oznámení na sluţebnu tel. 156 
 

6 178 7 371 5 668 6 065 

TPZOV 
 

0 25 58 53 

Odtaţeno vozidel 
 

660 662 354 674 

Přestupky měření Radarem 564 852 281 566 

Přestupků při strojním čištění 
 

1 021 970 457 905 

Rušení nočního klidu 
 

722 993 417 598 

Veřejné pohoršení 
 

691 1 414 803 925 

Vyhláška alkohol 
 

- 954 849 1 226 

Znečistění veřejného prostranství 
 

466 990 589 1 571 

Injekční stříkačky + ostatní kontaminovaný 
materiál  

1 450 1 246 968 1 357 

Porušení vyhlášky o psech - čistota 
 

77 236 110 265 

Porušení vyhlášky o psech - volné pobíhání 
 

435 472 402 474 

Celkový početní stav stráţníků   64 65 67 65 

 



 

 

 

 

Závěr 
 

 

 

Městská policie neřešila v roce 2010 jen špatné parkování, nesbírala pouţité injekční 

stříkačky, netahala se s opilci a neřešila nepořádky s bezdomovci, ale snaţila se v rámci svých 

moţností zamezit poškozování majetku a předcházet zranění osob. Stráţníci kaţdou noční 

směnu kontrolovali zabezpečení bytových domů. Tam, kde nebyl objekt uzamčen, provedli 

stráţníci kontrolu. Pokud nalezli osobu, která neměla v domě co pohledávat (nejčastěji 

uţivatelé drog a bezdomovci), tu pak z místa vykázali a na viditelné místo v domě umístili 

upozornění pro obyvatele na zjištěnou skutečnost a nutnost objekt zabezpečit. Stráţníci také 

prováděli kontrolní činnost na parkovištích a to nejen běţnou kaţdonoční, ale v předvánoční 

době v denních směnách působili preventivně na parkovištích obchodních center, kde 

kontrolovali vozidla, zda v nich řidiči nenechali nákupy, které by byly příčinou vniknutí do 

vozidel. Pokud takové vozidlo zjistili, umístili za jeho stěrač upozornění „MP Vás 

upozorňuje, ţe vozidlo není trezor.“ Další kontroly probíhaly zejména v zimním období 

v zahrádkářských koloniích, kde se kontrolovaly chatky, zda nedošlo k násilnému vniknutí. 

V příměstských částech se kontrolovala místa, kde jsou stálé pokusy o zaloţení černých 

skládek. V některých případech se podařilo zjistit původce, kterého stráţníci vyřešili, a 

následně musel skládku sám uklidit. V případech, kdy se nezjistil původce odloţeného 

odpadu, byla vyzvána firma Compag, která okamţitě nepořádek uklidila tak, ţe se dále 

nerozrůstal. Další kontroly byly prováděny na dodrţování povolení reklamních poutačů na 

chodnících tzv.“A“. Zde bylo nejen kontrolováno zaplacení poplatku, ale i správnost umístění 

tak, aby nebyly tam, kde je například průchod pro slepce apod. 

Další činnost stráţníků, která nebyla viditelná, ale občanům velmi pomáhala, byly výjezdy na 

pokyn operačního důstojníka, který na linku 156 přijal ţádost o pomoc v nouzi. Jednalo se o 

časté výjezdy na vlastní ţádost starých spoluobčanů, kteří jsou pohybově omezeni a potřebují 

jakoukoli pomoc a zvykli si, ţe se městská policie postará. Další výjezdy byly uskutečněny na 

ţádost pozorných sousedů, kdy tito zjistili problém v sousedství a poţádali přes linku 156 o 

pomoc, nebo v noční době na ţádost pečovatelek, kterým přišel signál v nouzi od pacienta 

v domácí péči. 

Další spolupráce v sociální oblasti je s Odborem sociálních věcí, oddělením Sociálně právní 

ochrany dětí. Na toto oddělení stráţníci oznamují všechna podezření, kdy je páchán 

přestupek, nebo trestný čin na dětech, nebo dětmi. 

Stráţníci pro veřejný pořádek ve městě dělají celou škálu činností, která není vidět, ale občané 

by se následně setkali s mnoţstvím problémů, které by nastaly nebýt právě kaţdodenní 

činnosti stráţníků.   

To, ţe stráţníci řeší přestupky je viditelná činnost, ale spolupráce s firmami pro pořádek ve 

městě a pomoc, kterou stráţníci poskytnou potřebným občanům v nouzi, to jiţ tak viditelné 

není. Stráţníci jsou proto velmi často středem kritiky, ale poděkování se jim dostává jen 

sporadicky. 

 

 

 

 

                                                                zpracoval:  ředitel Městské policie Mladá Boleslav                            

                                                                                  vrchní komisař Tomáš Kypta 

 

 


